

美密歇根州立大学枪击事件致3死5伤 两名中国留学生中枪，已脱离生命危险 学生游行反枪暴：“要课本不要子弹”



2月14日，在位于美国密歇根州东兰辛的密歇根州立大学，学生在校园内悼念枪击事件遇难者。新华社图



扫码看视频

当地时间2月13日晚，美国密歇根州立大学发生严重枪击事件，造成3人遇难、5人受伤。中国驻芝加哥总领事馆当地时间15日说，在美国密歇根州立大学严重枪击事件中，两名中国留学生不幸中枪受伤，目前正在当地医院接受救治，已脱离生命危险。

当地时间15日，美国密歇根州立大学的学生在州议会大厦前集会，抗议枪支暴力频发，呼吁政府推动枪支改革。在现场，有学生打出标语表达抗议，他们写道，“45天发生71起大规模枪击案，什么时候是个头？”“我们受够了！”“要课本，不要子弹！”

【现场】小学枪击案的幸存者“再次见到了一场屠杀”

据密歇根州立大学校警通报，当地时间2月13日20时左右，一名叫做安东尼·麦克雷的43岁男子，在密歇根州立大学校园内的伯基大厅开始枪击，造成两名学生当场死亡。随后枪手来到学生会的楼内对人群开枪。犯案后麦克雷徒步逃离了现场，案发后大约三小时，警方搜寻到了麦克雷并与其进行对峙，麦克雷随后开枪自杀身亡。

该校学生杰基·马修斯，曾是2012年死亡26人的桑迪胡克小学枪击案的幸存者。她表示，13日晚上的枪声让她“再次见到了一场屠杀”。“我在两个地方遇到了两次大规模枪击案，这本不该常见，是时候该结束枪支暴力了。”马修斯说。

“目前学校已停课一周。”在该校就读本科的中国留学生小青表示，“学生们在15日晚上组织了游行。这既是为死去的同学哀悼，也是为了我们自身的安全呼吁。”

【最新】两名中国留学生中枪后已脱离生命危险

中国驻芝加哥总领事馆当地时间15日说，在美国密歇根州立大学严重枪击事件中，两名中国留学生不幸中枪受伤，目前正在当地医院接受救治，已脱离生命危险。

据介绍，枪击事件发生后，总领馆立即启动应急机制。两名受伤的中国留学生在医院接受手术治疗后已脱离生命危险，医院正进一步评估下一步治疗方案。总领馆已与受伤中国留学生家属取得联系，向家属表示慰问，并为家属来美提供必要协助。

在芝加哥地区，曾发生过多起中国学生卷入枪击不幸遇难的事件。2021年1月，芝加哥大学一名30岁中国籍在读博士生在校园附近公寓的停车场内无辜遭枪手射击，不幸去世；2021年11月9日，一名刚从芝加哥大学毕业的中国留学生在该大学附近人行道行走时遭遇歹徒持枪抢劫，中弹送医后不治身亡。

芝加哥总领馆提醒中国公民密切关注当地安全形势，提高安全意识，加强安全防范，确保自身安全。

■综合新华社、央视等



数读 这些数字告诉你 美国枪支暴力泛滥真相

- 2023年开年以来美国已发生68起大规模枪击案件，相当于今年以来平均每天会发生一起以上大规模枪击案件
- 美国成为世界上民间拥有枪支最多的国家。美国人口不到全球5%，民间拥枪数却占全球的46%
- 数据显示，美国平均每100人拥有约120.5支枪
- 美国在一周时间内因枪支死亡的人数可能超过整个西欧一年因枪支死亡的人数
- 新冠疫情期间，美国的持枪杀人率达到1994年以来的最高水平
- 枪支伤害成为美国1至44岁人群的五大死因之一
- 2013年以来，美国大规模枪击事件和死亡人数均增长近3倍
- 过去10年，美国共发生大规模校园枪击案27起
- 21%的美国成年人曾经历过枪支暴力
- 1998至2022年，拥枪团体花费1.904亿美元用于游说
- 在美国上一届国会中，曾获美国全国步枪协会资助的议员多达262位，累计获得资助超过100万美元的有19位，其中绝大多数是共和党议员

■据新华社

环球视野

教育部原司长王登峰被逮捕 曾担任中国足协副主席



扫码看视频

2月16日，据最高人民检察院官微消息，检察机关依法对王登峰决定逮捕。教育部体育卫生与艺术教育司原司长王登峰（正厅级）涉嫌贪污、受贿一案，由山东省监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。日前，山东省人民检察院依法以涉嫌贪污罪、受贿罪对王登峰作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。2014年至2019年间，王登峰担任了第十届中国足协副主席。

■剪辑 李青

美俄亥俄官员提醒 附近居民喝瓶装水



扫码看视频

当地时间2月14日，美国俄亥俄州官员就该州列车脱轨事件举行新闻发布会。该州环保部门官员承认，列车脱轨后，部分有毒污染物已进入俄亥俄河区域。美官员提醒脱轨列车附近居民喝瓶装水。

■剪辑 戴岸松

西方媒体“集体沉默” 难掩北溪管道爆炸真相



扫码看视频

美国资深调查记者西摩·赫什2月8日发表“北溪”天然气管道爆炸事件的调查报道以来，至今未得到任何西方主要媒体的重点报道。对此，赫什当地时间2月15日发文，指责美国的主要媒体和政府对“北溪”管道爆炸事件进行大肆掩盖。

■剪辑 戴岸松

俄或将发动大规模攻势 北约防长会急议援乌



扫码看视频

北约成员国国防部长于当地时间2月14日至15日在布鲁塞尔举行会议。北约秘书长斯托尔滕贝格在会上称，在俄罗斯掌握战场主动权前，向乌克兰提供关键军事能力具有紧迫性。他将此形容为一场“后勤竞赛”。英国媒体14日报道称，随着俄乌冲突爆发临近一周年，克里姆林宫加强了在乌克兰南部和东部地区的行动，预计俄将发动新一轮大规模攻势。

■剪辑 程亮